

## PROCES - VERBAL

Încheiat, azi 20 februarie 2020, cu ocazia ședinței extraordinare a Consiliului Local Sighișoara.

Lucrările ședinței sunt deschise de secretarul general al municipiului, doamna Bizo Anca, care anunță că la ședință sunt prezenți din numărul total de 18 consilieri locali în funcție, 16 consilieri locali. Lipsesc motivat de la lucrările ședinței doamna consilier local Buzogay Erzsebet și domnul consilier local Ciotloș Ioan.

În continuare, atrage atenția domnilor consilieri locali în legătură cu necesitatea respectării prevederilor art. 227 și 228 din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, cu privire la existența unei stări de incompatibilitate sau a unui conflict de interese a aleșilor locali în situația adoptării unor hotărâri înscrise pe ordinea de zi a ședinței, consilierii locali având obligația să anunțe, înainte de a se intra în discuții, acest aspect. Menționează că materialele înscrise pe proiectul ordinii de zi, anexă a Dispoziției Primarului Municipiului Sighișoara nr. 219/14.02.2020, au fost puse la dispoziție prin intermediul poștei electronice la adresele menționate de către domnii consilieri locali. De asemenea, toate proiectele de hotărâre înscrise pe proiectul ordinii de zi, întrunesc condițiile prevăzute de articolul 136 alin. (8) din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, având avizele comisiilor de specialitate cărora le-au fost solicitate, precum și rapoartele de specialitate ale compartimentelor de specialitate din instituție și cărora le-au fost solicitate întocmirea acestor rapoarte, fiind atașate toate documentele însoțitoare ale acestor proiecte. Suplimentar, față de ceea ce le-a fost comunicat și face obiectul proiectului ordinii de zi, în cursul zilei de 19 februarie le-au mai fost comunicate încă 2 puncte, respectiv o adresă cu referire la proiectul de buget și care are legătură cu acest punct și un proiect de hotărâre. Dacă aceste puncte vor fi aprobate a fi introduse pe ordinea de zi, ele vor fi discutate. În caz contrar, se va discuta exact ceea ce este pe proiectul ordinii de zi.

Anunță că în conformitate cu Regulamentul de organizare și funcționare al Consiliului Local Sighișoara, ședința de astăzi este condusă de domnul consilier local Șoneriu Mihai - Marcel, căruia îi dă cuvântul.

Președintele de ședință anunță că la ședință participă ca invitați domnul Oprea Mircea - Tonu – directorul S.C. Apă, Termic, Transport S.A., domnul Stanciu Mihai - delegatul sătesc al satului Hetiur și șefii serviciilor publice din cadrul primăriei și a unităților direct subordonate.

Supune la vot introducerea celor 2 puncte suplimentare pe ordinea de zi a ședinței de azi.

Intervine domnul consilier local Duma Felix - Lucian și întreabă care era urgența introducerii suplimentar pe ordinea de zi, a proiectului de hotărâre privind aprobarea Programului anual pentru anul 2020, al finanțărilor nerambursabile alocate de la bugetul local al Municipiului Sighișoara? Oricum în săptămâna următoare (n.n. 27 februarie 2020) avea loc ședința ordinară a Consiliului local .....

Domnul primar precizează că, având în vedere că în această ședință se va vota bugetul a considerat că se poate demara și procedura pentru fondurile nerambursabile alocate de la bugetul local .....

Nemaifiind alte discuții, se supune la vot introducerea celor 2 puncte suplimentare pe ordinea de zi a ședinței de azi. Se aprobă cu 9 voturi "pentru" și 2 "abțineri" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 5 voturi "împotriva" al doamnei consilier local Horumb Maria și ale domnilor consilieri locali: Burghilea Bogdan - Ioan, Sîrbu Ioan - Iulian, Drăghici Ioan și Duma Felix - Lucian.

Supune la vot următoarea

### ORDINE DE ZI :

1. Proiect de hotărâre privind validarea mandatului domnului consilier local Moiseș Florian Dan și modificarea componenței unei comisii de specialitate

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: "Modernizarea/Repararea blocului de locuințe situat în strada Dumbravei nr. 2"
3. Proiect de hotărâre privind stabilirea cuantumului și numărului burselor elevilor din învățământul preuniversitar de stat pentru anul 2020
4. Contestație la proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local pentru anul 2020, înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 2.984/03.02.2020, depusă de către domnul Călugăr Andrei - Robert, președintele filialei U.S.R. Sighișoara
5. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2020
6. Proiect de hotărâre privind abrogarea parțială a Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 203/28.11.2019 privind taxele și impozitele locale pentru anul 2020,

împreună cu cele 2 puncte suplimentare:

1. Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 2.985/03.02.2020, prin care USR - Filiala Sighișoara adresează Consiliului Local Sighișoara o scrisoare deschisă cu privire la Proiectul centurii ocolitoare a Municipiului Sighișoara, așa cum a fost formulat în petiția depusă la registratura instituției cu nr. 1.331/17.01.2020
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea Programului anual pentru anul 2020, al finanțărilor nerambursabile alocate de la bugetul local al Municipiului Sighișoara

Se aprobă ordinea de zi, împreună cu cele 2 puncte suplimentare, cu 12 voturi "pentru", 2 "abțineri" ale domnilor consilieri locali Colceriu Iosif - Dan și Ștefănescu Constantin (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 2 voturi "împotriva" al doamnei consilier local Horumb Maria și al domnului consilier local Duma Felix - Lucian.

La punctul 1 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind validarea mandatului domnului consilier local Moiseș Florian Dan și modificarea componenței unei comisii de specialitate.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Juridic.

Comisia de validare, validează mandatul de consilier local al domnului Moiseș Florian Dan.

Întrucât președintele comisiei de validare nu este prezent la lucrările ședinței, iar președintele de ședință este membru al comisiei de validare, acesta din urmă dă citire raportului comisiei de validare, în plenul ședinței, raport care conține concluziile comisiei cu privire la validarea mandatului de consilier local al domnului Moiseș Florian Dan, în cuprinsul căruia se menționează că sunt îndeplinite condițiile și prevederile legale, ca atare, comisia de validare propune validarea acestui mandat de consilier local al domnului Moiseș Florian Dan. Raportul comisiei de validare astfel întocmit, după citirea acestuia în plenul ședinței, este înmănat secretarului general al municipiului.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 23/20 februarie 2020 privind validarea mandatului domnului consilier local Moiseș Florian Dan și modificarea componenței unei comisii de specialitate.**

În continuare, doamna secretar general precizează că, dat fiind faptul că se va depune jurământul de către domnul consilier local Moiseș Florian Dan, roagă asistența să se ridice în picioare.

Se depune jurământul de către domnul consilier local Moiseș Florian Dan în plenul ședinței consiliului local, după care, secretarul general al municipiului îl invită să ia loc la masa consiliului local și îi dorește succes în activitatea pe care o începe de azi înainte în cadrul acestui consiliu, precizând că începând din acest moment este consilier local cu toate drepturile și obligațiile ce derivă din această calitate.... Doamna secretar general îi înmânează domnului consilier local, așa cum s-a procedat și în cazul consilierilor la momentul la care au fost investiți și și-au început activitatea, textul actului normativ necesar pentru desfășurarea activității, respectiv, un extras din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.

57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare și îi aduce la cunoștință obligativitatea completării declarației de avere și de interese, precum și depunerea acestora în termen la compartimentul de specialitate.

Anunță că din acest moment, în funcție sunt 19 consilieri locali, iar prezenți la lucrările ședinței sunt 17 consilieri locali.

Se continuă lucrările ședinței cu punctele înscrise pe proiectul ordinii de zi.

La punctul 2 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: "Modernizarea/Repararea blocului de locuințe situat în strada Dumbravei nr. 2".

Se dă cuvântul domnului Radu Pavel - Puiu, șef serviciu, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Serviciului Tehnic, Investiții - Urmărire Contracte, Monitorizare Servicii de Utilități Publice.

Având în vedere absența motivată de la ședință a doamnei consilier local Buzogany Erzsebet, președintele comisiei de buget, se dă cuvântul doamnei consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta, membru al comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 24/20 februarie 2020 privind aprobarea indicatorilor tehnico - economici și a Documentației de Avizare a Lucrărilor de Intervenții pentru obiectivul de investiții: "Modernizarea/Repararea blocului de locuințe situat în strada Dumbravei nr. 2"**.

La punctul 3 al ordinii de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind stabilirea cuantumului și numărului burselor elevilor din învățământul preuniversitar de stat pentru anul 2020.

Se dă cuvântul doamnei Marian Adriana - Paula, șef birou, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Biroului Buget, Contabilitate, Salarizare.

Având în vedere absența motivată de la ședință a doamnei consilier local Buzogany Erzsebet, președintele comisiei de buget, se dă cuvântul doamnei consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta, membru al comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu unanimitate de voturi și se adoptă **hotărârea nr. 25/20 februarie 2020 privind stabilirea cuantumului și numărului burselor elevilor din învățământul preuniversitar de stat pentru anul 2020**.

La punctul 4 al ordinii de zi, se prezintă, Contestația la proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local pentru anul 2020, înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 2.984/03.02.2020, depusă de către domnul Călugăr Andrei - Robert, președintele filialei U.S.R. Sighișoara. Domnul Călugăr Andrei - Robert nu este prezent pentru a-și susține și prezenta punctul de vedere cu privire la cele contestate.

Se trece la discuții.

Domnul primar arată că această contestație depusă de către formațiunea politică U.S.R. din Sighișoara, prin care ne solicită introducerea în bugetul local a sumei de 500 mii lei, reprezentând studii cu privire la varianta ocolitoare din Sighișoara, nu ține de competența Consiliului local și a municipalității pentru realizarea unor astfel de studii. În altă ordine de idei, nu există nici un fel de fundamentare pentru această sumă ..... legea nu ne este favorabilă în acest sens. În principiu, consideră că această contestație ar trebui respinsă. Cu siguranță, în momentul în care se va discuta proiectul de buget, va formula un amendament, însă dacă sunt și alte opinii, roagă să fie exprimate.

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian arată că, avându-se în vedere că nu există o fundamentare legală, dînsul nu a găsit - o, cu atât mai mult nu există nici măcar un acord al C.N.A.I.R., Consiliul local pe ce se poate baza în eventualitatea că se va stabili o sumă? Cum s-a ajuns la această sumă fără să existe o fundamentare? Nu există un acord cu C.N.A.I.R., pentru a intra în posesia celui studiu, pentru a putea fi actualizat. În dezbateră publică, dînşii şi-au exprimat opinia în legătură cu această problemă şi au considerat că s-a înţeles. Cu toţii ne dorim o şosea de centură, grupul de consilieri U.I.P.S. a făcut o serie de demersuri în acest sens. Există peste 4.000 de semnături depuse în Parlamentul României şi vor avansa cu acest demers, însă din această vară vor înţelege cu toţii importanţa şoselei de centură. Grupul de consilieri ai U.I.P.S. nu va susţine contestaţia formaţiunii U.S.R., acest demers considerându-l ilegal şi fără nici un fel de fundamentare.

Domnul viceprimar Toth Tivadar cu privire la şoseaua de centură, precizează că o problemă o reprezintă şi faptul că acest proiect se derulează pe teritoriul a trei unităţi administrativ - teritoriale, fiind o lucrare care iese din sfera U.A.T. Sighişoara .....

La punctul 5 al ordinii de zi, se dă cuvîntul domnului primar - iniţiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare şi proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului general al unităţii administrativ - teritoriale pe anul 2020.

Se dă cuvîntul doamnei Marian Adriana - Paula, şef birou, pentru a prezenta, Raportul de specialitate al Biroului Buget, Contabilitate, Salarizare.

Având în vedere absenţa motivată de la şedinţă a doamnei consilier local Buzogany Erzsebet, preşedintele comisiei de buget, se dă cuvîntul doamnei consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta, membru al comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvîntul preşedintelui comisiei de urbanism pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvîntul preşedintelui comisiei de comerţ pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvîntul preşedintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvîntul preşedintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuţii.

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan se adresează doamnei Marian Adriana - Paula cu privire la câteva puncte din bugetul local la care doreşte câteva explicaţii, respectiv la "Cotele defalcate din impozitul pe venit", faţă de anul precedent se preconizează o creştere de la 17 milioane la 24 milioane. Întrebă cum se explică acest lucru?

Doamna Marian Adriana - Paula menţionează că această creştere reprezintă alocarea a 63% din cote şi reprezintă o sumă care este definită în decizia finanţelor .....

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan arată că la "Venituri, subvenţii de la buget" este preconizată o sumă de 10 milioane de lei .....

Doamna Marian Adriana - Paula spune că suma este de 9.918.000 lei, reprezintă finanţarea P.N.D.L. cu cele două investiţii care sunt pe listă .....

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan menţionează că o creştere foarte mare este a sumelor care provin de la Uniunea Europeană .... mai puţin de 1 milion .... la 4,7 milioane .....

Doamna Marian Adriana - Paula arată că în acest caz, este vorba despre cele două proiecte pe fonduri europene care se vor termina anul acesta .....

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan arată că la "Cheltuielile de capital" a remarcat o creştere foarte mare de la 3,6 milioane lei la 25 milioane lei .....

Doamna Marian Adriana - Paula arată că şi anul trecut a existat o astfel de creşte ..... Întrebă dacă face referire la realizări, sau...?

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan spune că anul trecut realizările erau undeva la 3,6 milioane lei .... s-a ajuns la 25 milioane lei, întrebă dacă consideră că este posibil ca toate aceste proiecte să fie finalizate, pentru că deţine acea listă cu obiectivele care sunt în derulare, multe fiind în faza de început .... Ceea ce este greu de crezut .....

Doamna Marian Adriana - Paula precizează că pe investiții sunt multe proiecte anuale, cele două mari proiecte de 9 milioane .... Se fac eforturi pentru ca ele să ajungă la un nivel ridicat de realizare ....

Domnul consilier local Burghilea Bogdan - Ioan menționează că de asemenea, dorește să lămurească aspectul privind "Transferul între unități ale administrației ...." unde este o creștere de aproximativ 50 % de la 7,9 milioane la 11 milioane. La ce se referă exact această creștere ?

Doamna Marian Adriana - Paula spune că aceste sume reprezintă sumele alocate pentru Direcția de Asistență Socială Sighișoara și Clubul Sportiv Municipal. Începând de anul acesta Direcția de Asistență Socială Sighișoara are suplimentar cheltuielile privind transportul pensionarilor, veteranilor ....

În continuare, președintele de ședință îi dă cuvântul doamnei Rațiu Anca - Silvia, participant la ședința de consiliu, care arată cu privire la proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2020, că are aceleași obiecțiuni pe care le-a avut dintotdeauna cu privire la neaplicarea legii transparenței decizionale, Legea nr. 52/2003. Se adresează doamnei secretar general spunându-i că, nu a primit nici până acum răspuns la petiția privind transparența ... și nici nu s-a trecut la aplicarea acelor prevederi .... despre care se știe că nu se aplică. A văzut că la ședința extraordinară au fost pe ordinea de zi introduse proiecte "de-a valma" care nu au fost dezbătute .... despre care lumea nu știe .... constatând că de la ședința de consiliu lipsește "oficiosul Radioson" (n.n. reprezentantul postului de radio acreditat pentru ședințele Consiliului local) .... lumea află ce se va discuta în ședință din auzite .... Faptul că nu se respectă Hotărârea Consiliului Local nr. 60 din 2012 privind transmiterea on-line a ședințelor de consiliu, consideră că este de asemenea o încălcare pe care executivul și-o asumă, iar Consiliul local actual funcționează după un Regulament de Organizare și Funcționare aprobat de fostul consiliu, uzat și fizic și moral, în condițiile în care s-au schimbat foarte multe lucruri inclusiv... O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ. Cu toate acestea, nu se respectă acea hotărâre, considerând că cetățenii orașului sunt privați total de informarea cu privire la ceea ce se decide "pe spatele lor și pe la spatele lor", acest lucru întâmplându-se în condițiile în care, în anul 2016 peste o mie de persoane au semnat o petiție, la care nu s-a răspuns, deși în ședința de consiliu a lunii septembrie a fost pusă pe masa consilierilor din nou, pentru că i s-a spus că domnul primar nu a mai găsit-o, iar cu toate acestea nimeni nu a dat nici un răspuns la acea petiție, pentru că nu s-a dorit .... Consideră că este generalizat acest obicei, faptul că autoritățile locale, consiliul ca organ legislativ, respectiv Primarul ca autoritate executivă, nu respectă legea, fiind o lege organică care nu este respectată, reprezentând o faptă penală care poate fi considerată abuz în serviciu. Cât privește proiectul de buget, lăsând la o parte "imperfecțiunile de limbă română și incoerențele textului" precizează că acest proiect asemenea altora puse în dezbatere publică formal....nu a participat la dezbaterea publică pentru acest proiect de hotărâre însă nu înseamnă că nu a citit acest proiect și a sesizat ..... Dă exemplu, discuția despre fundamentarea sumei din contestația depusă de U.S.R. .... și întreabă ce sume incluse în buget au în spate o justificare reală? Dă acest exemplu pentru că s-a ocupat o perioadă de Festivalul medieval.... "de unde și până unde s-a ajuns la suma aceea de 4 miliarde?" Nu este nici o justificare. Este o observație la care nu așteaptă nici un răspuns .... știe că nimeni nu are nici un răspuns ....

Domnul primar precizează cu referire la suma alocată pentru Festivalul medieval, că experiența organizării celor trei ediții ale festivalului din mandatul dânsului au dus la această concluzie, respectiv că suma de 400 mii lei a fost arhisuficientă pentru organizarea festivalului ....

Doamna Rațiu Anca - Silvia spune că în anul 2016 s-a depus o cerere de finanțare la care a lucrat și dânsa și care a fost respinsă, suma de 350 mii lei s-a spus "că este o sumă exorbitantă și cum cere Anca Rațiu suma aceasta ...." Dorește să spună că în momentul în care există pretenții de standarde, trebuie respectate de noi înșine .... În ceea ce privește Legea nr. 350/2005 privind fondurile nerambursabile este încălcată cu insistență și ori nu este aplicată, ori este aplicată defectuos. Face referire la faptul că au fost puse sume disparate care nu au nici o justificare. În conformitate cu prevederile Legii nr. 350/2005 privind fondurile nerambursabile, pentru a aloca niște fonduri pentru proiecte nerambursabile de interes local și nu pentru un internat oarecare care adăpostește copii din altă parte, este necesară o justificare și o hotărâre de consiliu în care să se stabilească domeniile de aplicare. Nu se stabilesc direct în buget sau stabilite apriori pentru acei câștigători care se cunosc deja. Acei câștigători sunt tot timpul, este opinia dânssei. Aduce aminte că există un dosar la Tg. Mureș pentru alocare de finanțare nerambursabilă pe Legea nr. 350/2005,

declarativ însă, de fapt nu este aplicarea legii și nici măcar acel regulament absolut perfectibil (în opinia dânssei) adoptat în 2016, 2017. Întreabă cum se pot justifica acele alocări de sume pe diferite confesiuni, învățământ, Centrul de zi, Centrul de noapte,.... Există acolo niște sume care nu au fost explicate .... probabil la dezbateri .... nu știe, nu apar niciunde explicații ..... La această întrebare, se întreabă dacă doamna Marian Adriana - Paula poate răspunde .... pentru ca sighișorenii să știe .... dânsa va posta pe rețelele de socializare .... pentru că a constatat că nimeni din executiv nu-și face probleme cu comunicarea .... nu se dorește ca sighișorenii să știe ce se întâmplă ..... Întreabă de ce nu sunt transmise online ședințele de consiliu, pentru că în anul 2020 acest lucru este foarte ușor și firesc de făcut, nu să vină fiecare cetățean în ședință pentru a asista, în condițiile în care există o hotărâre de consiliu în sensul acesta din anul 2012 .....

Intervine președintele de ședință și atrage atenția asupra discuțiilor, arătând că subiectul este despre buget .....

Doamna Rațiu Anca - Silvia cu privire la bugetul local spune că ar fi foarte multe de spus despre modul cum au fost împărțite cele 12 miliarde .... La aceste două întrebări ar dori un răspuns .....

Doamna Ambruș Rodica, consilier, Serviciul Resurse Umane și Administrare Sistem Informatic, cu privire la transmiterea online a ședințelor de consiliu arată că, deocamdată, primăria nu deține versiunea pe bandă suficientă pentru a fi posibilă această transmisiune live a ședințelor de consiliu .....

Doamna Rațiu Anca - Silvia spune că poate fi înregistrată ședința și transmisă .... cât se poate .... Cu ani în urmă era posibil .....

Domnul primar, cu privire la Legea nr. 350/2005, precizează că anul acesta vor fi finanțate două domenii, la fel ca și anul trecut ....când au fost învățământ și protecția mediului, însă din păcate nu și-a depus nimeni proiectele pentru protecția mediului .... iar la învățământ a fost un proiect .....

Doamna Rațiu Anca - Silvia spune că anul trecut a fost finanțat un singur domeniu, învățământul, respectiv de la învățământ s-a considerat că un internat privat face parte din învățământ. Tot anul trecut, într-un interviu domnul primar a spus public că nu există posibilitatea finanțării de proiecte non profit pe fonduri nerambursabile .....

Domnul primar spune că pentru anul acesta a fost propusă finanțarea pentru două domenii, învățământ și culte. Pentru culte nu au fost alocați bani de 2 ani .....

Doamna Rațiu Anca - Silvia cu referire la alocarea de fonduri pentru învățământ, aduce aminte că în luna septembrie 2019 a existat o solicitare cu privire la gratuitatea transportului copiilor la școlile din cetate. Suntem imediat în luna martie și nu s-a primit nici un răspuns și nici nu s-a considerat o prioritate, asemenea celei de pe ordinea de zi a ședinței de azi, adică reabilitarea blocului unde locuiesc asistații social, care sunt "potențiali simpatizanți..." Întrebarea care se pune este dacă ne pasă de copii .....

Domnul primar arată că dacă se va veni cu un proiect de hotărâre prin care să se acorde gratuitate ... este convins că se va spune că suntem într-un an electoral .....

Domnul consilier local Sîrbu Ioan - Iulian dorește să sublinieze că U.I.P.S. nu folosește dublu standard, proiectele de hotărâre pe care dânsii le depun sunt fundamentate, pentru tot ceea ce există în buget dânsii au fundamentat, considerând că acest lucru, respectiv să fundamenteze, se poate solicita tuturor .....

Domnul primar înainte de a se vota pe capitole bugetul, dorește să formuleze un amendament cu privire la contestația depusă de către domnul Călugăr Andrei - Robert, înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 2.984/03.02.2020, în sensul că aceasta se respinge, iar celelalte puncte ale proiectului de hotărâre să fie renumerotate .....

Se spune la vot amendamentul formulat. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

Președintele de ședință anunță că dorește să formuleze un amendament, respectiv, la Capitolul 5 - Învățământ, suplimentarea din venituri proprii cu suma de 78 mii lei din excedentul anilor precedenți la Liceul Tehnologic nr. 1 pentru achiziționarea unor bancuri hexagonale cu șase posturi de lucru fiecare, cu alte cuvinte, articolul 7 din proiectul de hotărâre se modifică, suma nemaifiind de 481 mii lei, ci de 559 mii lei.

Se spune la vot amendamentul formulat. Se aprobă cu unanimitate de voturi.

Nemaifiind alte propuneri, amendamente, discuții, președintele de ședință anunță că potrivit legii, bugetul va fi votat pe capitole, ținându-se cont acolo unde este cazul și de amendamentul formulat și votat, procedând în consecință cu privire la acest proiect de hotărâre. Astfel:

1. Capitolul – Autorități Publice Locale.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

2. Capitolul – Alte servicii publice generale.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

3. Capitolul – Tranzacții privind datoria publică.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

4. Capitolul – Ordine publică și siguranță națională.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

5. Capitolul – Învățământ.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

6. Capitolul – Sănătate.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

7. Capitolul – Cultură, recreere și religie.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

8. Capitolul – Asistență socială.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

9. Capitolul – Locuințe servicii și dezvoltare.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

10. Capitolul – Protecția mediului.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

11. Capitolul – Acțiuni economice.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

12. Capitolul – Transporturi.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

13. Capitolul – Turism.

Se supune la vot capitolul. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan.

Nemaifiind alte discuții se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu capitolele bugetare votate separat și individual și cu cele două amendamente votate și aprobate. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 voturi "împotriva" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin și Colceriu Iosif - Dan și se adoptă hotărârea nr. 26/20 februarie 2020 privind aprobarea bugetului general al unității administrativ - teritoriale pe anul 2020.

La punctul 6 al ordinii de zi, se dă cuvântul grupului de consilieri ai P.N.L. - inițiatorii proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind abrogarea parțială a Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 203/28.11.2019 privind taxele și impozitele locale pentru anul 2020.

Se prezintă, Raportul de specialitate al Biroului Impozite și Taxe.

Având în vedere absența motivată de la ședință a doamnei consilier local Buzogany Erzsebet, președintele comisiei de buget, se dă cuvântul doamnei consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta, membru al comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei de comerț pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Nu sunt discuții.

Se supune la vot proiectul de hotărâre. Se aprobă cu 15 voturi "pentru" și 2 "abțineri" a doamnei consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta și a domnului consilier local Lazăr Dumitru - Florin (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și se adoptă **hotărârea nr. 27/20 februarie 2020 privind abrogarea parțială a Hotărârii Consiliului Local Sighișoara nr. 203/28.11.2019 privind taxele și impozitele locale pentru anul 2020.**

La punctul 1 suplimentar, aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar, pentru a prezenta, Adresa înregistrată la Municipiul Sighișoara cu nr. 2.985/03.02.2020, prin care USR - Filiala Sighișoara adresează Consiliului Local Sighișoara o scrisoare deschisă cu privire la Proiectul centurii ocolitoare a Municipiului Sighișoara, așa cum a fost formulat în petiția depusă la registratura instituției cu nr. 1.331/17.01.2020.

Nu sunt discuții.

La punctul 2 suplimentar, aprobat a fi introdus pe ordinea de zi, se dă cuvântul domnului primar - inițiatorul proiectului, pentru a prezenta, referatul de aprobare și proiectul de hotărâre privind aprobarea Programului anual pentru anul 2020, al finanțărilor nerambursabile alocate de la bugetul local al Municipiului Sighișoara.

Se prezintă Raportul de specialitate al Biroului Buget, Contabilitate, Salarizare și al Biroului Juridic.

Având în vedere absența motivată de la ședință a doamnei consilier local Buzogany Erzsebet, președintele comisiei de buget, se dă cuvântul doamnei consilier local Cioanta Minerva - Elisabeta, membru al comisiei de buget pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei sociale pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se dă cuvântul președintelui comisiei juridice pentru prezentarea avizului. Avizul este favorabil.

Se trece la discuții.

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian, așa cum a precizat anterior, nu a înțeles graba, urgența acestui proiect de hotărâre. De asemenea, la anexa nr. 1, sumele alocate pe domenii de activitate, .... cultură, recreere, religie, nu a înțeles de ce a apărut subdomeniul "servicii religioase, culte", pentru că este clar că este vorba despre domeniul de activitate "cultură, recreere, religie". Se alocă "cu dedicație" acești bani, pentru că nu a înțeles?

Domnul primar îi răspunde că acești bani se alocă pe niște proiecte .....

Domnul consilier local Duma Felix - Lucian admite acest lucru, dar sugerează să fie lăsat domeniul de activitate "cultură, recreere, religie" fără subdomeniul "culte religioase". În acest sens, domnul consilier local Duma Felix - Lucian dorește să formuleze un amendament, respectiv "să se elimine din anexa nr. 1..... sumele alocate .... punctul 2, subdomeniul servicii religioase, culte, respectiv să apară domeniul de activitate 1) Învățământ și 2) Cultură, recreere, religie, fără subdomeniul respectiv".

Nemaifiind alte discuții se supune la vot amendamentul. Se aprobă cu 12 voturi "pentru" și 5 "abțineri" a doamnei consilier local Tudoran Geta Mariana și ale domnilor consilieri locali: Ștefănescu Constantin, Moiseș Florian Dan, Matei Ovidiu - Daniel și Grabcev Adrian (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva).



Se supune la vot proiectul de hotărâre împreună cu amendamentul votat și aprobat. Se aprobă cu 9 voturi "pentru", 3 "abțineri" ale domnilor consilieri locali Ștefănescu Constantin, Moiseș Florian Dan și Colceriu Iosif - Dan (care potrivit prevederilor legale se numără la voturi împotriva) și 5 voturi "împotriva" al doamnei consilier local Horumb Maria și ale domnilor consilieri locali: Burghilea Bogdan - Ioan, Sîrbu Ioan - Iulian, Drăghici Ioan și Duma Felix - Lucian și se adoptă hotărârea nr. 28/20 februarie 2020 privind aprobarea Programului anual pentru anul 2020, al finanțării nerambursabile alocate de la bugetul local al Municipiului Sighișoara.

Președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ  
Șoneriu Mihai - Marcel



SECRETAR GENERAL  
Bizo Anca

A handwritten signature in black ink, appearing to be "Anca Bizo", written in a cursive style.

A handwritten signature in black ink, appearing to be "Simona Olărașu", written in a cursive style.